

证券代码：002439

证券简称：启明星辰

公告编号：2022-050

## 启明星辰信息技术集团股份有限公司

### 2022年半年度业绩预告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

#### 一、本期业绩预计情况

##### 1、业绩预告期间

2022年1月1日至2022年6月30日

##### 2、业绩预告情况

预计净利润为负值

项目	本报告期	上年同期
归属于上市公司股东的净利润	亏损：24,000万元 - 26,000万元	亏损：10,732.48万元
扣除非经常性损益后的净利润	亏损：27,000万元 - 29,000万元	亏损：13,059.27万元
基本每股收益	亏损：0.25元/股 - 0.27元/股	亏损：0.12元/股

#### 二、与会计师事务所沟通情况

本期业绩预告相关的财务数据未经过注册会计师审计。

#### 三、业绩变动原因说明

报告期内，公司预计归属于上市公司股东的净利润为亏损24,000万元至26,000万元，业绩变动的主要原因为：

1、报告期内，新冠肺炎疫情反复，公司及上游供应商经营活动受到影响。公司营销模式以直销为主，疫情导致部分合同的实施、交付及验收，销售人员和下游客户的营销工作相应推迟，对公司业绩造成了一定程度的影响，营业收入与

上年同期持平且略有增长。因公司网络安全集成业务签单存在季节性波动，剔除网络安全集成项目硬件收入的影响，报告期内公司营业收入较上年同期增长约15%-18%。毛利率保持较高水平，毛利率约为66%-68%。经营活动产生的现金流量净额较去年同期有大幅回升。随着疫情得到有效控制，公司积极应对短期困难，全力推进复工复产，6月订单增速快速恢复。

2022年上半年，启明星辰集团两大顶级容器型战略——安全运营中心战略和数据安全战略正在快速稳步推进。

安全运营中心方面，标准化运营中心服务日臻成熟，在部分省市已经形成一定的规模效应；同时，公司充分发挥中国移动覆盖全国城市的运营资源优势，加速发展、快速布局；在部分运营中心中，已经着手不断丰富拓展创新的安全运营服务品类；安全运营中心也带动了更多的总体型大项目，并驱动了各类安全产品的销售。

数据安全方面，数据绿洲安全体系已经与“算力和网络安全底座”、“业务安全需求”并轨，成为了满足客户三位一体安全需求的新体系和机制。当前，公司在数据安全业务的组成中，数据安全1.0（数据对象安全）的经典产品和服务仍然占据主要份额。同时，借助杭州数据安全总部所产生的势能，报告期内，通过标杆项目大力完善了数据安全2.0（数据汇聚安全）的交付形态，结合运营中心模式，形成高端咨询、核心产品、管控平台、运营服务所组成的全周期、梯级式的交付节奏，为用户构建达到一定成熟度的数据安全治理体系。数据安全3.0（数据流通安全）在既有项目和新签项目中逐步实践落地，数据安全3.0的内涵和外延进一步扩大，也为数据安全2.0业务提供了监管驱动力。公司在数据安全1.0、2.0、3.0等方面全面布局，协同推进，促进数据安全板块的形成和拓展。

云安全方面，公司通过近一年的加强投入，在产品能力上，围绕多类型云安全原子能力、云安全资源池和云安全管理平台，以及SaaS云安全服务的分层能力建设方面，构建了全方位的云安全能力体系。在多云安全协同、安全编排与自动化响应、信创支撑等方面取得明显效果，公司在运营商、政府、金融、能源等行业屡获订单。

公司与中国移动正在进行切实可行的战略和业务规划，并已进入高频率的战略互动与协同状态。运营商行业拥有日益丰富的数智应用融合创新的数字化场景，

在“云网边端数用”各方面积累了宝贵经验，促进了公司在云安全战略、工业数字化安全战略方面融入“算力网络”大体系，并打开了一个新的格局。运营商行业所具有的网络位势和资源，将大大促进公司在场景化的安全访问服务边缘SASE、5G+工业互联网安全、跨网络威胁检测与溯源能力等的产品和解决方案的形成，带动业务进入成长的快车道。

2、公司上年度在技术和营销上的强投入，取得明显成效，形成良好布局。上年度人员的增加导致本报告期人员费用持续支出，但费用增速较上年同期放缓，实现降本控费。在外部环境存在不确定性的情况下，公司加强抗风险能力。

3、报告期内，确认股份支付费用合计约3,500万元，对本期利润构成一定影响。

4、近年公司销售呈现较明显的季节性分布，上半年收入和利润占全年比重小，因此短期波动对全年业绩影响不大。公司业务健康发展，积极应对外部变化、迅速调整，随着公司各项生产经营活动的恢复，预计下半年各项业绩指标将稳步回升。

#### 四、风险提示

本次业绩预告是根据公司财务部初步核算得出，具体财务数据将在本公司2022年半年度报告中详细披露。敬请广大投资者审慎决策，注意投资风险。

启明星辰信息技术集团股份有限公司董事会

2022年7月15日